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Situación económica de la población en España de 55 y más años.
Percepción sobre el sistema público de pensiones 



 

Situación económica de la
población en España de 55 y
más años y su opinión sobre
las pensiones 

Accede al informe



 

Conocer la estructura de ingresos del hogar: número de convivientes que contribuyen,
contribuciones externas, fuentes de ingresos, etc.
Indagar sobre las cargas económicas de vivienda y ayudas a otros familiares del hogar.
Establecer diferencias a partir de indicadores fiables sobre pobreza y riesgo de exclusión:
Situaciones de riesgo y exclusión generadas por el bajo nivel adquisitivo de la ciudadanía.

Situación financiera de las personas con 55 y más años y de sus familias.

Objetivos del nuevo informe

Opinión sobre la evolución de las pensiones.
Si se sienten amenazados por esa evolución.
Opiniones sobre el blindaje las pensiones.
Cómo se debería asegurar el poder adquisitivo de las pensiones.
Cómo se debería asegurar la financiación de las pensiones.
Cómo se deberían subir las pensiones.

Percepción del sistema público de pensiones actual, su evolución y sus perspectivas de futuro.



 

 

 

Planteamiento y objetivos del análisis intergeneracional

Personas de 55 a 64 años.
Por primera vez, el Barómetro de Mayores UDP recoge
la opinión de este grupo de edad.

Futuras pensionistas, personas en activo

Pensionistas recientes

Personas de  65 hasta 74 años.
Están en la primera etapa de su vida como pensionistas.

Pensionistas veteranas

Personas con 75 y más años.
Llevan 10 o más años en situación de pensionista.  
Están en la segunda etapa como pensionistas, o
pensionistas veteranos/as.

En este barómetro hemos querido conocer la opinión sobre el sistema público de pensiones y su posible evolución
considerando tres grupos de edad: 



 

 

Perfil sociodemográfico 

Futuras pensionistas, personas en activo
Formado por:
Predominan los hombres (23,9%). 
Personas que

 viven acompañadas (22%). 
tienen estudios secundarios (31%).
viven en grandes ciudades (29,1%),.
tienen capacidad de gasto alta (27%).
tienen nula precariedad económica (24,1%).

Pensionistas recientes:

personas que  viven acompañadas (51,9%)
 y en el ámbito rural (61,9%)
tienen una capacidad de gasto insuficiente (52,6%) 
y una precariedad económica alta (54,7%).

Pensionistas veteranas

Personas que viven solas (40,4%)
 tienen estudios hasta primarios (40%) 
y también menor capacidad de gasto 
y una mayor precariedad económica.



 Futuras pensionistas

Opinión sobre las sistema público de pensiones

El Barómetro analiza las opiniones sobre las pensiones en función de la tipología de la
ciudadanía en cuanto a su pertenencia a los tres tipos de personas pensionistas (futuras,
recientes y veteranas/os).

Se trata de ver si estos tres

grupos de edad expresan

diferencias significativas en

cuanto a la valoración del

sistema público actual de

pensiones y en cómo ven el

futuro del mismo.

Pensionistas recientes

Pensionistas veteranas/os

También analizamos el grado

de apoyo a diversas medidas

propuestas para asegurar o

incentivar la permanencia de

las pensiones públicas.



 

Opinión sobre las sistema público de pensiones

Optimistas - Representan cuatro de cada diez las personas con 55

y más años encuestadas, el 39,4%, creen que las pensiones van a

aumentar si agregamos el 31,9% que opinan que aumentarán

conforme al IPC y con el 7,5% que afirman que aumentarán por

encima del IPC. 

Escépticas o prudentes - En el centro , el 33.3% de las personas

encuestadas piensan que se mantendrán estables o crecerán por

debajo del IPC, es decir, que en términos reales las pensiones

disminuirán. 

Pesimistas - En el otro extremo se sitúa el 15,6% de las personas

encuestas que piensan que las pensiones disminuirán (10,7%) o

desaparecerán (14,9%).

Evolución y expectativas

Optimistas

Pesimistas



 

Optimistas

 Pensionistas
futuras/os

Pensionistas
recientes

Pensionistas
veteranos/as

37,1 % 41,3% 38,3%

18,3% 17% 14%

9,1% 8,9% 18,6%

Opinión sobre las sistema público de pensiones

Evolución y expectativas

¿Cómo se distribuyen estas opiniones entre los grupos de edad?

Pesimistas

NS/NC



 

Opinión 
sobre el sistema público de pensiones

Grado de apoyo a 9 propuestas para la viabilidad de las pensiones

Aunque el consenso es mayor que el disenso entre

los tres grupos de edad, existen diferencias

significativas que revelan la desigual situación y

prioridades de cada grupo de edad. 

El grupo de personas pensionistas recientes suele

situarse en una posición intermedia.

Detrás de este fenómeno se encuentra, sin duda, el

componente psicológico derivado de una

situación más o menos favorable, que hace que la

percepción subjetiva posicione a los

individuos de forma más o menos proclive en sus

valoraciones.

1 nada de acuerdo y 5 muy de acuerdo.



 

Opinión 
sobre el sistema público de pensiones

Sobre la revisión de las pensiones

Futuras pensionistas, personas en activo

Pensionistas veteranas

El porcentaje de quienes prefieren que
aumenten en la misma proporción (22%)
aumenta significativamente entre las
personas de menos de 65 años, las
futuras pensionistas (28,3%).

Quienes se posicionan en la medida de
subir más las pensiones más bajas, que
en conjunto representan un 75,8%, llegan
a un porcentaje significativamente
superior entre las  personas pensionistas
veteranas (80,7%).

Las personas pensionistas veteranas, con pensiones más bajas, 
justificaría esa opinión más favorable a subir más las pensiones inferiores.



 

Opinión 
sobre el sistema público de pensiones

Garantías del Artículo 50

En los tres grupos de edad es mayoritario el apoyo a
que las pensiones públicas sean un derecho
fundamental, con un apoyo medio del 80%, es decir,
cuatro de cada cinco personas encuestadas. 

Las personas que se encuentran en la generación de
pensionistas recientes son las que más apoyan esta
opción.

Pensionistas recientes



 

Opinión 
sobre el sistema público de pensiones

Privatización

 Pensionistas
futuras/os

Pensionistas
recientes

Pensionistas
veteranos/as

32,2 % 26,5% 20,7%

62,6% 58,3% 61,6%

8,1% 15,2% 17,7%

Optimistas

Pesimistas

NS/NC

Sobre la privatización de las pensiones públicas



 

 Pensionistas
futuras/os

Pensionistas
recientes

Pensionistas
veteranos/as

52,9 % 42,8 44,7%

41,3% 47,7% 35,9%

5,8% 9,5% 19,5%

Opinión 
sobre el sistema público de pensiones

Sistemas privados de pensiones

A favor

En contra

NS/NC

Sobre los incentivos a los sistemas privados de pensiones



 

Conclusiones destacadas de las 3 generaciones de pensionistas

Evolución y expectativas

Las personas en activo, las
pensionistas futuras/os son
más pesimistas que las que ya
son pensionistas.

Medidas viabilidad  pensiones

Amplio consenso, si bien las
diferencias mayores se dan entre las
pensionistas futuras y las personas
pensionistas veteranas. Las personas
en activo, futuras pensionistas son
más partidarias del blindaje de las
pensiones por ley o en la constitución. 

Subida de las pensiones + bajas

Las personas que son más favorables
son las de mayor edad. La opinión de
las personas pensionistas veteranas
con pensiones más bajas, justificaría
esa opinión más favorable a subir
más las pensiones inferiores. 

Nos obstante, existen diferencias significativas en
algunas opiniones entre los tres grupos de edad, que
se explican por la diferente situación social de cada
generación, sus condiciones sociodemográficas,
sus intereses y sus expectativas.

Existencia de un amplio consenso sobre las
cuestiones planteadas entre las tres generaciones.

Resulta clarificador analizar las opiniones de las
personas entrevistas según la generación.



 

Conclusiones destacadas de las 3 generaciones de pensionistas

Existencia de un amplio consenso sobre las
cuestiones planteadas entre las tres generaciones.

Resulta clarificador analizar las opiniones de las
personas entrevistas según la generación.

Garantías del Artículo 50

Existe una muy amplio
consenso, en torno al 80% en
las tres generaciones.

Privatización de las pensiones

Claras diferencias entres generaciones
Las personas más pesimistas son las
futuras pensionistas y las más
optimistas son las personas
pensionistas veteranas.

incentivos a los planes privados

Las personas más partidarias a estas
medidas se encuentran entre los
pensionistas futuros, que son también
las personas más pesimistas. 

Nos obstante, existen diferencias significativas en
algunas opiniones entre los tres grupos de edad, que
se explican por la diferente situación social de cada
generación, sus condiciones sociodemográficas,
sus intereses y sus expectativas.



 

Hogares sin precariedad económica
Cuando no se dan ninguno de los tres factores

Indicador precariedad 

Hogares con riesgo medio de precariedad económica
Cuando se da uno de los tres factores

Hogares con alto riesgo de precariedad económica
Cuando se dan dos o más factores en el mismo caso.

Hogares que ingresan menos de 1.000 euros mensuales.
Hogares con capacidad de gasto insuficiente.
Ciudadanía insatisfecha con lo situación económica de su hogar.

3 Factores de riesgo

Tipología de hogares



 

Precariedad económica de los hogares

Indicador precariedad 



 

Opinión sobre las sistema público de pensiones

Representan cuatro de cada diez las personas
con 55 y más años que creen que las pensiones
van a aumentar (39,4%) si agregamos el 31,9%
que opinan que aumentarán conforme al IPC con
el 7,5% que afirman que aumentarán por encima
del IPC.

Por su parte, el 33,3% aseguran que las pensiones
se mantendrán estables o aumentarán por
debajo del IPC durante los próximos 5 años. 

Mientras que un 10,7% de la ciudadanía
entrevistada se decanta por creer que las
pensiones van a disminuir y un 4,9% que van a
desaparecer.

En los próximos cinco años ¿Cómo cree que evolucionarán las pensiones?



 

Opinión sobre las sistema público de pensiones

Quienes tienen mayor riesgo de precariedad, se
posicionan en mayor medida en las expectativas
extremas (desaparición y aumento por encima del IPC)
lo que puede deberse a que parte de estas personas
esperan que las pensiones mínimas crezcan en
porcentajes superiores a las demás. 

Por su parte, aquellas que están en una situación
económica más cómoda, contemplan en mayor medida
que la evolución de las pensiones será conforme a la del
IPC

¿Cómo creen que evolucionarán las pensiones?



 

Opinión sobre las sistema público de pensiones

 *1 nada de acuerdo y 5 muy de acuerdo.

Grado de apoyo a 9 propuestas para la viabilidad de las pensiones



 

Sobre revisión de la subida de las pensiones

Opinión sobre las sistema público de pensiones

Ante una revisión de la subida de las
pensiones, entre que todas las pensiones
suban en la misma proporción, frente a
que suban más las más bajas

 Tres de cada cuatro personas de 55 y
más años,  el 75,8% apoyan subir las
pensiones más bajas (Progresivas). 

 El 22% prefiere que todas las pensiones
aumenten en la misma proporción.



 

Garantías del Artículo 50

Opinión sobre las sistema público de pensiones

El 15,8% de las personas de 55 y más años
se conforma con las garantías actuales
reflejadas en artículo 50 de la
Constitución.

El 79,6%, ocho de cada diez afirman que
las pensiones públicas deben pasar de
estar garantizadas a ser un derecho
fundamental. 



 

Privatización

Opinión sobre las sistema público de pensiones

El informe analiza algunos aspectos
relacionados con la privatización de las
pensiones públicas, en la medida que
supone una preocupación añadida para
algunas personas pensionistas actuales y
futuras.

Se consultó si consideran más o menos
seguro que se privaticen, si será de forma
total o parcial y su posicionamiento ante un
posible incentivo a los sistemas privados de
pensiones mediante alguna desgravación
fiscal.



 

Sistemas privados de pensiones

Opinión sobre las sistemas privados de pensiones

Casi la mitad de las personas de 55 y más
años se muestran a favor ante la
posibilidad de que el Estado incentive
mediante algún tipo de desgravación fiscal
los sistemas privados de pensiones
(45,6%), aunque el porcentaje de quienes
se muestran en contra es sólo menos de 3
puntos porcentuales inferior (42,8%) lo que
establece cierto equilibrio entre estas dos
posiciones enfrentadas.
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